中宣部、中央文明办慰问帮扶我市全国道德模范

为他们送上帮扶资金和新春祝福

本报讯 (记者 杨铌紫)2月3日, 在新春佳节即将来临之际,受中宣部、中 央文明办委托,市文明办相关负责同志 先后来到荣昌区、潼南区、铜梁区、璧山 区和沙坪坝区,看望慰问全国道德模范, 为他们送上帮扶资金和新春祝福。

慰问组一行先后前往全国道德模范 徐前凯,吴恒忠,陈淑梅、李其云夫妇,李 明素,以及全国道德模范提名奖获得者 郭佳佳的家中,详细了解他们目前的身 体情况和家庭情况。

徐前凯是中国铁路成都局集团有限 公司重庆车务段荣昌站值班员。2017 年7月6日,徐前凯为救一名横穿铁路 的老人,右腿被呼啸而来的火车轧断。 慰问组向这位"最美铁路人"送上节日问 候。"我只是做了该做的事,无怨无悔。

□新华社记者 于文静

世界第一。

品猪超过八成。

科学家王立贤说。

50%以上。

中国是世界第一养殖大国,长期

数据显示,2020年我国肉类产量

猪肉是中国人最主要的肉食消费

7639万吨、禽蛋产量3468万吨,均居

品种。国家生猪产业技术体系首席科

学家、中山大学生命科学学院教授陈瑶

生说,40年来,我国引进了全球主要种

猪出口国的品种资源,并开展了本土化

选育,目前以瘦肉型猪种为主生产的商

万头种猪,占我国育种核心群年更新量

的10%左右,数量上不多,却是我国猪

遗传改良重要的素材,因为健康、性能

等情况比较好。"中国农科院北京畜牧

兽医研究所猪遗传育种创新团队首席

种。我国的肉鸡市场上,主要包括黄羽

肉鸡和白羽肉鸡。黄羽肉鸡是我国地

方品种培育而成,主要是整鸡销售,种 源自主率为100%;白羽肉鸡主要是屠

宰分割后销售,占鸡肉市场供应量的

外,因为它生长快、养殖效率高,快餐店

等都用这个品种。我们在种源国产化

业种质资源保护单位统一管理,进一步

健全农业种质资源保护体系,2月4日,

市农业农村委举行市级农业种质资源

保护单位授牌仪式,为第一批42家市

这42家市级农业种质资源保护单

级农业种质资源保护单位授牌。

"我国白羽肉鸡祖代种源都来自国

本报讯 (记者 苏畅)为加强农

鸡肉是另一大主要肉食消费品

"近十年,我国每年平均进口约1

以来却在部分畜禽种源上依赖国外。

加强畜禽种业自主创新,是破解中国

养殖业大而不强局面的关键,也是更

感谢党和政府以及社会各界对我的关心 和鼓励,虽然拄拐杖需要慢慢适应,但我 一定积极面对,同时更加珍惜荣誉,发挥 好榜样作用。"徐前凯说。

吴恒忠是第四届全国道德模范。 10多年前,吴恒忠强忍丧子之痛,拼命 挣钱替儿子还19万元的债务,被誉为 "最美诚信老爹"。

"太感谢了!你们经常来看我,每次 家里有事村里的干部也第一时间来帮 忙,太让人感动了,我今后要继续把猪养 好,争取做出品牌,号召乡亲们都来跟我 一起干事创业。"吴恒忠说,有投入才有 收入,要奋斗才有收获。

这一点,第六届全国道德模范陈淑 梅、李其云夫妇也深有同感。2013年, 夫妻俩的独子意外死亡,留下67万元债 务。为替子还债,两人起早贪黑,凌晨3 点不到就要起床做手工馒头和包子,最 终攒钱还清全部欠款。

"我们两个今年都65岁了,但是家 里还有父母和两个孙子,他们是自己继 续坚持下去的动力。"陈淑梅老人说,以 前都是在家里把馒头包子做好再端出去 卖,拿着这些上下楼不太方便,前段时间 一位好心人帮忙在小区租了一间门面, 专门用来制作包子馒头,大大节约了时 间和体力,"社会各界都在帮助我们,现 在生活逐渐好起来了,我们还要继续靠 勤劳的双手回馈社会。'

郭佳佳是一位孝女,在一次火灾中, 她奋不顾身返回火场救父亲,不幸二氧 化碳中毒昏倒。被送往医院救治时,郭 佳佳全身烧伤面积近80%,其中三度烧

在郭佳佳看来,慰问组的伯伯们就 像自家的长辈一样。她说,读书才能回 报社会,自己要好好读书,用知识为社会 作出贡献。

"您临危不惧,帮助群众渡讨难关的 事迹,为社会树立了榜样,传递了正能 量。"在李明素家中,慰问组向她送上鲜 花,并对她助人为乐的高尚品质致以崇

面对汹涌洪峰的危急时刻,李明素 不顾自身安危,舍弃自家财产,和家人 一起搭救被困的乡亲,帮助32人脱离 险境。她说,虽然自己现在年纪大了, 但一定会继续发挥好榜样作用,向社会 传递更多正能量,带动身边人、影响更 多人。

圆了安居梦!

通讯员 谢捷 康思嘉 摄/视觉重庆

通讯员 贺奎 摄/视觉重庆

▼江津区吴滩镇村民正在自家的新房前采摘

蔬菜。截至去年底,江津区各级财政累计投入资金

8.66亿元,实施农村危房改造3.8万余户,实现"4类

重点对象"农村危房应改尽改,帮助9.5万余名农村

人口圆了"住有所居,居有所安"的安居梦

村环境,也提升了农民居住品质

市委关于对台工作的部署要求,把握 分析形势,总结去年工作,部署今年 任务。市委常委、统战部部长,市委

李静指出,过去一年,全市对台 工作系统深入学习领会习近平总书 记关于对台工作的重要论述,认真贯 彻落实党中央决策部署和市委工作 要求,主动应变、克难前行、积极作

进,取得积极成效。

会议并讲话。

本报讯 (记者 周尤)2月4

日,全市对台工作会议召开。会议传

达贯彻2021年对台工作会议精神和

对台工作领导小组副组长李静出席

为,统筹做好涉台疫情防控和渝台交

流合作,推动全市对台工作稳中有

李静强调,2021年全市对台工 作要坚持正确政治方向,强化系统观 念和底线思维,充分发挥优势,主动 作为、精准施策,持续在深耕基层、深 耕经贸、深耕人文上下功夫,推动全 市对台工作迈开新步子、开创新局 面。要进一步提高政治站位,牢固树 立对台工作"一盘棋"思想,切实加强 党对对台工作的集中统一领导,压实 工作责任,加强协调配合,强化队伍 建设,以更实的政策举措把对台工作 各项任务落到实处,为深化渝台融合 发展和我市"十四五"规划实施、为开 启全面建设社会主义现代化国家新 征程作出贡献,以优异成绩庆祝建党

市政府副市长、市委对台工作领 导小组副组长李波主持会议。市委 台办主任、市委对台工作领导小组办 公室主任陈全作工作报告。



李静出席会议并讲话

●在新春佳节即将来临之际,2月3日,市政府副市长、市公安局局长胡明 朗在市公安局慰问圆满完成南苏丹和塞浦路斯维和任务凯旋归来的维和队 员,并视频连线仍在外执行维和任务的民警,向他们及家属致以节日问候。

重庆市侨联召开四届六次全委会

本报讯 (记者 周尤)2月4 日,重庆市侨联召开四届六次全委 会。会议学习贯彻了党的十九届五 中全会精神、中国侨联十届四次全委 会精神,审议通过了《重庆市侨联四 届六次全委会工作报告》等相关文 件,总结了2020年侨联工作,研究部 署了2021年工作任务。

了积极贡献。

会议强调,2021年全市侨联要坚 持稳中求进工作总基调,坚持"五个不 忘",坚持"两个并重""两个拓展"、推 动"两个建设",聚焦保持和增强政治 性、先进性、群众性,着力加强思想政 治引领,着力加强海外联谊,着力服务 大局、服务侨胞,着力加强自身建设 深化巡视整改,着力织好"两张网"、用 好"两项机制",团结凝聚广大归侨侨 眷和海外侨胞为"十四五"开好局打下 决定性基础、为重庆经济社会高质量 发展贡献智慧力量,以优异的成绩庆 祝中国共产党成立100周年。

市政协副主席、致公党重庆市委 会主委、市侨联主席张玲出席会议并 作工作报告。

首次突破2000亿元大关!

去年重庆软件产业收入同比增长17.1%

本报讯 (记者 夏元)市经信 委2月2日消息,2020年,全市软件 产业业务收入首次突破2000亿元大 关,达到2008亿元,同比增长17.1%, 利润率约10%。具体而言,信息技术 服务实现收入1191亿元,软件产品 收入503亿元,嵌入式系统软件收入

"在去年全市软件产业收入'总 盘子'里,大数据、云计算、人工智能、 物联网、区块链等表现突出。"市经信 委负责人介绍,这些新一代信息技术 在去年累计实现业务收入约365亿 元,同比增长23.3%,占全市软件业

务总收入近两成。

截至去年底,全市软件从业人员 超过20万人,计算机软件著作权登 记数超过10万件,通过信息系统集 成与服务资质认定、信息技术服务标 准认证等企业达到1000多家。

多个软件产业园区建设上马提 速,是去年全市软件产业发展的一大 亮点。其中,合川网络安全产业城获 评工信部"网络安全创新应用先进示 范",渝北仙桃国际大数据谷获评中 国软件行业协会"2019中国最具活 力软件园"。

市经信委表示,今年,我市将持 续做大软件产业规模、做强重点企 业、做优知名产品,建设国内有影响 力的软件产业园区和软件公共服务 平台,加快建设关键软件协同攻关与 推广体验中心项目,推动更多本地软 件企业及产品"走出去",同时"引进 来"一批优质软件产业项目。

■2月4日,壁山区大兴镇河堰村,村民正在 挂红灯笼装饰新房。去年以来,大兴镇结合农村 环境整治工作,给予每户农户5000元补贴用于农 房外观改造,一大批农房修葺一新,不仅美化了农

会议指出,2020年,全市侨界 坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,认真对照中国侨 联工作部署,坚持"乘势而上、稳中 求进"工作总基调,团结凝聚侨界力 量,发挥独特优势作用,为统筹推进 重庆疫情防控和经济社会发展作出



274亿元,信息安全收入40亿元。

重庆拟建17所特色化示范性软件学院

本报讯 (记者 李星婷) 日前, 重庆日报记者从市教委获悉,经各高 校申报和专家评审,市教委拟确定重 庆大学等11个本科院校、重庆电子 工程职业学院等6个高职院校作为 重庆市特色化示范性软件学院建设 学校。相关建设高校将围绕全市软 件产业发展重点,在关键基础软件、 大型工业软件等领域,根据办学层次 按要求进行创建。

据了解,为主动应对新一轮科技 革命和产业变革的挑战,落实国家软 件发展战略相关要求,去年10月,教 育部开展了首批特色化示范性软件 学院建设工作。因此,市教委、市经 济信息委联合下发通知,创建一批重 庆市特色化示范性软件学院。

目前,公示拟建的17所特色化 示范性软件学院,包括重庆大学大数 据软件学院、西南大学计算机与信息 科学学院、重庆师范大学计算机与信 息科学学院、重庆邮电大学软件工程 学院、重庆交通大学信息科学与工程 学院、重庆工商大学人工智能学院、

院、重庆文理学院人工智能学院、重 庆科技学院智能技术与工程学院、重 庆第二师范学院数学与信息工程学 院、重庆工程学院软件学院、重庆电 子工程职业学院人工智能与大数据 学院、重庆工业职业技术学院人工智 能与大数据学院、重庆城市管理职业 学院大数据与信息产业学院、重庆工 程职业技术学院大数据与物联网学 院、重庆工商职业学院电子信息工程 学院、重庆水利电力职业技术学院大 数据产业学院。

重庆理工大学计算机科学与工程学

根据规划,建设高校将集中优势 力量,在基于产业目标的课程体系建 设、资源更新迭代、教育教学方式、人 才培养模式等方面开展改革;并在优 秀国产软件进校园、进课堂、进教材、 进实训,毕业生流入特色领域比例等 方面有明确的目标。同时,建设高校 要畅通校企教师互通互聘渠道,打造 校企兼备、专兼具备的师资队伍,深 化产教融合,培养满足产业发展需求 的特色化软件人才。

讣 告

重庆日报报业集团退休干部 赵耀光同志于2021年1月29日 去世,享年98岁,尊重本人生前遗 愿,丧事从简。

> 赵耀光家属泣告 2021年2月4日



如何打好翻身仗?

聚焦畜禽种源"卡脖子"问题

稳固保障人们肉蛋奶消费的基础。如 何打好畜禽种业翻身仗?记者日前进 行了采访。 技术体系首席科学家、全国肉鸡遗传改 良计划专家组组长文杰说。 畜禽核心种源自给率超过75%

其他品种,如肉牛种公牛种群、蛋 鸡的祖代也不同程度存在种源进口问

中国农科院副院长刘现武表示,发 达国家发展现代畜禽养殖时间早,积累 了丰富的基础数据,形成了完善的繁育 体系;我国发展现代畜禽养殖只有数十 年,虽然目前畜禽核心种源自给率超过 75%,许多畜禽品种可以实现自主,但 在育种技术和效率上存在差距。

畜禽育种难在哪?

采访中,专家们表示,相比农作物 品种培育,畜禽品种培育更难。这是为 什么?

周期更长——"为确保种群的优良 性状可以稳定地遗传给下一代,需要4 个世代以上的持续选育。一般来说,禽 类要8至10年、牛至少要经过20至30 年才能培育出新品种。"中国农科院北 京畜牧兽医研究所所长秦玉昌说,新品 种育成之日也并非大功告成之时,而是 要持续不断地进行选育提高,否则品种 就会自然退化。

技术更难——畜禽育种技术分为 常规技术和现代生物技术。以生猪育 种为例,常规技术包括测表型、看系谱、 遗传评估;生物育种技术包括分子标 规技术为主,现代生物育种技术应用处 于起步阶段。

成本更高-一一方面,需要一定数 量的畜禽种群才能进行观测选育,场 地、饲养、管理等费用不菲,有时"一场 疫病就使种畜场多年心血化为乌有"; 另一方面,畜禽品种培育出来仍需不断 投入,在推广应用方面还存在一些制

国家蛋鸡产业技术体系育种岗位 科学家陈继兰等育种专家表示,畜禽品 种培育周期长、投入大,单靠科研院所 和公立机构难以支持,而一般企业"不 敢碰"。专家们希望加快建立院企联合 育种机制,针对市场需求精准培育品种 并进行推广应用。

翻身仗如何打?

农业农村部部长唐仁健表示,我国 种业自主创新确实与发达国家有差距, 一些品种、领域和环节,如果出现极端 断供情况,虽然不会"一卡就死",但确 实会影响农业发展速度、质量和效益。

可喜的是,在部分畜禽品种领域, 我国科学家已经取得了积极进展。"十 三五"期间,中国农科院培育出"栗园 油鸡蛋鸡"和"京星黄鸡103"肉鸡配 套系,在保持肉、蛋品质风味基础上, 产蛋量、繁殖力和饲料转化效率显著 提高;培育了两个瘦肉型肉鸭配套系,

记、基因组选择等方式。目前我国以常 2020年推广量达12亿只,占全国市场 的36.5%,打破国外品种垄断;以西门 塔尔牛与我国本地黄牛杂交培育的肉 牛新品种"华西牛",有望打破肉牛种 质主要依赖进口的局面,正在培育的 "平凉红牛",有望成为高档牛肉专用 品种;"中畜一号""中畜二号"优质猪 新品种已完成多世代选育,将为产业 转型升级提供支持。

> 农业农村部提出,把种业作为"十 四五"农业科技攻关及农业农村现代化 的重点任务,加快启动实施种源"卡脖 子"技术攻关,在畜禽种质资源、重大品 种培育、条件能力建设、成果产业化应 用等方面进行部署。

> 种质资源是育种的基础。下一步, 将以种质资源库为平台,发掘高效、优 质、抗病、节粮的新种质和新基因资 源。以种业核心技术原始创新为导向, 重点研发细胞工程育种、全基因组选 择、智能化表型测定等关键技术。

> 在品种培育方面,国家将继续实施 全国畜禽遗传改良计划,加快建设和布 局畜禽种业创新基地,加强科企融合推 动商业化育种,重点培育瘦肉型猪、高 产肉牛、高繁肉羊和高效白羽肉鸭等重 大新品种,开展地方黄鸡、地方黑猪、地 方黄牛等畜禽遗传资源的开发利用。 联合建立院企现代化育种平台,推动实 现高效扩繁、市场推广、产业开发。

(新华社北京2月4日电)

42 家市级农业种质资源保护单位获授牌

保种场、重庆市荣昌猪广顺保种场、重 庆市盆周山地猪涪陵保种场等22家

据了解,42家市级农业种质资源

资源登记工作的通知》要求,经公开申 请、专家评审、现场考察、结果评估及向 社会公开公示等过程,最终由市农业农 村委确定。

市委农业农村工委委员袁德胜表 示,破解种业"卡脖子"问题,关键在于 种业科技创新,核心在于农业种质资源 保护利用。农业种质资源保护单位的 确定,是落实种质资源保护主体责任、 开展种质资源统一登记的前提和基础, 意义十分重大。

位包括重庆市果树种质北碚柑橘圃、 重庆市作物种质江津花椒圃、重庆市 菌种质资源库、重庆市农业微生物种 作物种质涪陵芥菜库等15家作物种 质涪陵资源中心等5家农业微生物种 质资源保护单位,重庆市荣昌猪安富 质资源保护单位。

畜禽种质资源保护单位,重庆市食用

保护单位是按照《农业农村部关于落实 农业种质资源保护主体责任 开展农 业种质资源登记工作的通知》和《重庆 市农业农村委员会办公室关于开展农 业种质资源保护单位确定和农业种质

重庆市新闻道德监督电话: 023—88131118,023—88061118 重庆日报报业集团职业道德(打击新闻敲诈、假新闻)监督电话 63907049 63910681 63907189 采编质量 63907205 印刷质量 62805041 发行投诉 63735555 重庆重报印务有限公司承印